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ІННОВАЦІЇ В СФЕРІА ПК 

 

Сучасний європейський вибір України на шляху її інтеграції в 

високотехнологічне конкурентне середовище вимагає вирішення проблем 

залучення інвестиційних ресурсів, забезпечення їх раціонального використання 

та стимулювання інвестиційної активності в усіх сферах діяльності, особливо в 

інноваційній [4]. 

Однією з актуальних проблем агропромислового комплексу України є 

інноваційний шлях розвитку сільськогосподарського виробництва. Нині 

інновації стають ключовим чинником розвитку для більшості підприємств 

[3].Широке впровадження інновацій в усіх напрямах діяльності 

сільськогосподарських підприємств сприяє: зростанню продуктивності праці, 

економії різних видів ресурсів, скороченню витрат і зниженню собівартості 

аграрно-продовольчої продукції, нарощуванню обсягів і підвищенню 

ефективності сільськогосподарського виробництва. 

   Інноваційний потенціал формує здатність аграрних підприємств 

конкурувати на внутрішньому та зовнішньому ринках і допомагає уникнути 

економічної кризи.  

Важливим інструментом підвищення конкурентоспроможності аграрного 

сектору економіки України є інноваційна модель розвитку. Підвищення 

ефективності сільськогосподарського виробництва на сучасному етапі 

зумовлюється в значній мірі широким впровадженням у практику вітчизняних і 
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світових досягнень науково-технічного прогресу, стратегічна роль в якому 

належить інноваційній діяльності. 

   Результати впровадження інновацій віддзеркалюються в збільшенні 

обсягу продаж, зниженні собівартості продукції, зростанні фондоозброєності та 

продуктивності праці, підвищенні рентабельності роботи й інших виробничо-

фінансових показників діяльності аграрних підприємств, а також соціально-

економічного розвитку сільських територій. 

Протягом минулого десятиліття інновації стали частиною — здавалося би 

— найконсервативнішої галузі в Україні. Сторічні традиції землеробства 

українські аграрії тепер вдосконалюють та доводять до автоматизації.

 Супутникові технології, електронні метеостанції, системи автоматичного 

поливу та контролю за вологістю ґрунту — а ще мобільні додатки, спеціальне 

програмне забезпечення. Раніше їм допомагав посівний календар, народні 

прикмети та прогноз погоди.  

На сьогоднішній день кожна аграрна країна, у тому числі і Україна, 

запроваджує у сільському господарстві так званий принцип «точного 

землеробства», тобто, управління кожним квадратним метром землі. Обробіток 

поля, посів, внесення добрив, боротьба із бур’янами та шкідниками – все це 

відбувається автоматично, заощаджується кількість посівного матеріалу, 

добрив, засобів захисту рослин тощо. Та й самі лише онлайн-сервіси 

забезпечують цивілізоване використання земель, підвищують її цінність та 

інтелектуальну спроможність ринку, а іще – і це чи не найважливіший нюанс в 

сучасній Україні – зводять до нуля корупційні ризики, скажімо, при 

оформленні права власності на земельну ділянку. 

Також українська команда створює безпілотні апарати для аграріїв, котрі з 

2017 року зацікавили закордонних покупців (не кажучи вже про локальних 

фермерів). Йдеться про український стартап Kray Technologies підписав перші 

контракти на виробництво агродронів. Апарат вже отримав необхідні патенти 

в США. В апараті є система комп’ютерного бачення, яка дозволяє розпізнавати 

перешкоди і автоматично ухилятися від них. Продуктивність — 27-48 га на 
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годину, 300-500 га за день. Дрон розвиває рекордну швидкість 110 км/год. 

Ємність бака для хімікатів — 22,5 л і 15 кг. У майбутніх моделях 

передбачається також встановлення «комп’ютерного зору» для нічного режиму. 

Робочий цикл дрона: 15 хвилин політ, 1 хвилина обслуговування. За один цикл 

обробляє до 14 га. Час заряду пари батарей — до 60 хвилин.  

Так, за допомогою безпілотників збираються масиви фотоданих, а за 

допомогою bigdata проводиться оцінка біомаси та параметрів росту посівів, 

місця скупчення та відсоток бур’янів. Ці дані дають змогу проводити 

диференційоване збагачення добривами різних марок, що в фіналі дає 

економію, з однієї сторони, та екологічніший продукт – з іншої», – розповідає 

менеджер проектів хмарного оператора Ucloud Віталій Москвін. 

На його думку, саме дрони стали знахідкою для агросектору та поштовхом 

у світ новітніх технологій. Перше завдання, яке виконували дрони на полях – 

забезпечення безпеки і збереження врожаїв (злодійство, крадіжки). Аграрії 

могли в реальному часі дуже швидко й оперативно визначити, де, хто і коли 

завдає шкоди підприємству. 

Тому дивлячись на вищесказане, ми бачимо, що на сьогоднішній день  

торгівля сільськогосподарської продукції  між Україною та ЄС зазнала успіху. 

За результатами січня-серпня 2018 року товарообіг аграрної та харчової 

промисловості між Україною та країнами Європейського Союзу досяг $5,4 

млрд, що на $330 млн більше ніж за аналогічний період 2017 року. При цьому 

експорт продукції АПК з України до ринків ЄС перевищив $3,6 млрд. У ТОП-5 

країн з найбільшою часткою у зовнішньоторговельному обігу між Україною та 

країнами ЄС входять: Нідерланди – 15,2%, Польща – 14,3%, Італія – 12,6%, 

Іспанія – 12%, Німеччина – 11,5%[2]. 

Українські родючі ґрунти та потенціал тваринництва й насінництва 

приваблюють до України закордонних інвесторів. Ось лише деякі угоди, 

реалізовані протягом 2018 року: Саудівська сільськогосподарська та 

тваринницька інвестиційна компанія Salic придбала агрохолдинг «Мрія» — 

предметом зацікавленості стало вирощування зернових культур; інвестиційна 
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компанія KadorrGroup вкладає $400 млн в український агробізнес — а продукт 

піде на експорт до арабських країн; німецький  концерн Bayer відкрив на 

Житомирщині завод із виробництва насіння сільськогосподарських культур — і 

вклав у це $200 млн.; японський концерн Sumitomo придбав контрольний пакет 

великого постачальника насіння  «Спектр-Агро»; європейці інвестували $10 

млн у протеїновий завод для тваринництва на Київщині; корейські трактори 

складатимуть на потужностях ЗАЗ; із 2017 року Україна експортує молоко та 

молочну продукцію до Китаю; український виробник кавунів «Південний 

союз» веде перемовини з закордонними мережами супермаркетів щодо 

постачання своєї продукції за кордон (раніше він уславився завдяки «баржі з 

кавунами»)[1]. 

Таким чином, використання інноваційних технологій в аграрній галузі 

забезпечує прогресивний розвиток сільського господарства, сприяє залученню 

інвестицій, зміцненню економічної та технологічної безпеки. 
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